

*Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
городского округа «Город Архангельск»
«Средняя школа № 36 имени Героя Советского Союза П.В. Усова»*

Ежемесячная школьная газета

"6Ж6=36"

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК
100 лет пионерии



Читайте в номере:

1. «Будь готов!»
2. «Пионерское лето:
смены в пионерских лагерях»
3. Новые экспонаты в школьном музее
4. Экскурсии в школьном музее



«Будь готов!»

«Будь готов!» – «Всегда готов!» – все пионеры помнят этот торжественный момент в их школьной жизни. Невозможно забыть детство, а вместе с ним и пионерскую организацию, в которой состояли все мальчишки и девчонки Советского Союза.

История пионерии берёт своё начало 19 мая 1922 года, когда было принято решение о повсеместном создании пионерских отрядов. Позднее все пионерские отряды объединились в детскую коммунистическую организацию «Юные пионеры имени В.И. Ленина». Первые члены этой организации принимали участие в субботниках, работали в ячейках при заводах, помогали бороться с детской беспризорностью и неграмотностью. В 1940-е годы организовалось массовое тимуровское движение после выхода знаменитой книги Гайдара. В годы Великой Отечественной войны многие пионеры прославились как герои: Лёня Голиков, Зина Портнова, Валя Котик, Володя Дубинин.

Главным символом принадлежности к пионерской организации был, конечно же, красный галстук, чтобы его получить, требовалось стать «дисциплинированным» и «успевающим». Значок пионера представлял собой пятиконечную звезду с профилем В.И. Ленина, девизом «Всегда готов!» и тремя языками пламени над звездой. Ещё один символ – красное полотнище, пионерское знамя, на котором были изображены пионерский значок и девиз «К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов!».



Главным для пионеров было: «...горячо любить свою Родину; жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит коммунистическая партия; всегда выполнять законы пионеров Советского Союза». Слова эти были наполнены смыслом: пионеры вдохновенно брались за общественно-полезные дела, собирали макулатуру и металлолом, помогали одиноким старым людям.



(источник - <https://ethnomir.ru/articles/istoriya-pionerii/>)

«Пионерское лето: смены в пионерских лагерях»



17 февраля Детская организация «Юность Архангельска» и МБУ ДО ДПЦ «Радуга» организовали онлайн-встречу активистов отряда «Добро» нашей школы с ветераном пионерского движения «Диалог поколений» на тему «Пионерское лето: смены в

пионерских лагерях».

Ребята с интересом общались с Евгенией Владимировной Шаховой, гостьей встречи, узнали о том, как проводили лето и в каких детских лагерях мечтали побывать все пионеры, познакомились с традициями пионерских смен, увидели фотографии, и, конечно, смогли задать вопросы.

(источник - <https://vk.com/school2936>)

Новые экспонаты в школьном музее

Приятная новость: наш школьный музей имени Героя Советского Союза П.В. Усова пополнился новыми экспонатами!



Учитель английского языка Екатерина Николаевна Бутрим принесла в подарок открытки с пионерской символикой и символикой комсомола.

(источник - <https://vk.com/school2936>)

Экскурсии в школьном музее

Экскурсии «Путешествие в страну пионерию» и «Салют, пионерия!» очень заинтересовали всех посетителей школьного музея, и руководитель музея, Татьяна Павловна Тропникова, уже получила первые отклики.

Ребята из 2Е класса внимательно слушали интересный рассказ Татьяны Павловны о пионерской организации. Им выпала честь примерить на себя пионерские галстуки и почувствовать себя пионерами-барабанщиками. Ученики 4А класса после посещения музея решили у себя в классе оформить выставку, посвященную 100летнему юбилею пионерии. Ребята из 5Б класса описали свое впечатление от экскурсии и оформили свои сочинения красивыми и яркими рисунками. Ученикам 5Д класса тоже очень понравилось в музее, они попробовали себя в роли барабанщиков, прочитали законы пионеров и выучили пионерскую речёвку.



Все посетители школьного музея решили, что пионеры жили очень интересной и насыщенной жизнью, и есть чему у них поучиться!

(источник - <https://vk.com/school2936>)